
                                                                                                DELIBERAZIONE N. 11

VERBALE DI DELIBERAZIONE
        del CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  Variazioni di bilancio esercizio 2010 - 
               

                                                             
     L'anno    DUEMILADIECI     addi`      TRENTA      del  mese  di       APRILE   alle  ore 
21,00 presso la sala consiliare sita in via Matteotti 13/a  si è riunito  il  Consiglio Comunale 
convocato con  avvisi  spediti  nei  modi  e  termini  di  legge in  sessione ordinaria  di 
prima  convocazione nelle persone  dei Sigg.:    

Presente

Cristina BERTULETTI in Scotton Si 
Stefano FRATTINI Si 
Marco MAFFIOLINI                              Si 
Chiara Maria ZANZI                     Si 
Renato MALNATI                               Si 
Ambrogio MAZZUCCHELLI  Si  
Roberto CATTANEO  Si  
Laura LOZZA                                No
Edoardo PALEARI Si 
Goffredo TROVATO Si 
Cesare PERUCCONI Si 
Cesare PONTI Si 
Luciano GRAVELONA Si 
Angelo CARABELLI Si 
Piero Angelo BRUSA Si 
Claudio TOSETTO No 
Rosalia BRANDI                              Si 

Totale presenze 15
       

     Partecipa  alla  seduta  il  SEGRETARIO  COMUNALE   dott.ssa  MARIA 
SCOGNAMIGLIO il quale provvede alla redazione del presente verbale.

       Dopo  aver  constatato  il   numero legale,   il   Presidente  sig.ra   CRISTINA 
BERTULETTI in SCOTTON in  qualità  di  SINDACO,  dichiara aperta  la  seduta  e  invita 
i Consiglieri  Comunali a discutere in seduta  PUBBLICA il punto all'ordine  del giorno di 
cui all'oggetto.



                                                                                                                    
Relaziona l’Assessore  Malnati   illustrando  i  dettagli  della  variazione  di  bilancio  sia  in 
ordine alle maggiori e minori entrate che alle maggiori uscite.
Accenna  all'iniziativa  “Porta  la  Sporta”  dei  comuni  virtuosi,  in  previsione  di  non  più 
utilizzare i sacchetti di plastica dal prossimo anno.

Brandi: sottolinea  la  conferma  di  quella  che  definisce  una  “tradizione”,  vale  a  dire 
apportare una variazione al bilancio di previsione nel mese di aprile. Chiede se abbia un 
senso aumentare l'entrata di 60.000,00 euro e se ciò significa che la previsione iniziale sia 
già stata totalmente incassata o se si è sempre nella fase di previsione.

Malnati: sostiene che le somme indicate in variazione sono verosimili. 

Segretario: comunica che il bilancio è corretto nella sua impostazione ed assicura che 
non si aumentano le entrate ai fini della quadratura dello stesso. Precisa che saranno 
trasmessi  i dati inerenti gli accertamenti in entrata.

Brandi: insiste sulla sua posizione e chiede informazioni in merito alle spese riferite al 
servizio sgombero neve – salatura e sabbiatura strade.

Malnati: fornisce le informazioni richieste.
                                    

   IL CONSIGLIO COMUNALE 

SU relazione dell’Assessore Malnati;       

PRESO atto dell'intervento dei Consiglieri Comunali come sopra riassunto;             

CONSIDERATA la necessità di  apportare  alcune variazioni al  bilancio  di  previsione 
2010, approvato  con deliberazione consiliare n. 51  del 23.12.2009, esecutiva ai sensi di 
legge; 

VISTI i prospetti di variazione predisposti dall’ufficio ragioneria;

VISTO il Regolamento di contabilità vigente in questo Ente;

VISTO il decreto legislativo 18.08.2000 n. 267  e lo Statuto Comunale;

VISTO  il  parere  favorevole  espresso dal Revisore  del  Conto, allegato al presente atto 
per farne parte integrante e sostanziale; 

VISTO  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-contabile  espresso  dal 
Responsabile  dell’Area  Finanziaria  ai  sensi  dell’articolo  49  del  decreto  legislativo 
18.8.2000 n. 267; 

CON  voti favorevoli 11,  contrari 1 (Brandi)  astenuti  3 (Gravelona – Carabelli e Brusa) 
resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri presenti e 12 consiglieri votanti,

 DELIBERA

1) di  approvare  le  variazioni  delle  previsioni  attive  e  passive  del  bilancio  2010  e 
conseguentemente al bilancio pluriennale 2010/2012  e  alla  relazione previsionale  e 
programmatica,  riepilogate  nei  prospetti  allegati  al  presente  atto  per  farne  parte 
integrante e sostanziale;
 

2) di  dare  atto che  con  le  variazioni  di  bilancio  in  questione   persiste   il  pareggio 
finanziario  e  tutti  gli  equilibri  stabiliti  ai  sensi  dell'art.  162  del  Decreto  legislativo 
18.08.2000 n. 267; 



 
3) di dare atto inoltre che è stato acquisito il parere favorevole del  Revisore  del Conto 

e quello, altrettanto favorevole, del responsabile del Servizio Finanziario;   

Di  dichiarare,   con  voti  favorevoli  11,   contrari  1  (Brandi)   astenuti   3  (Gravelona  – 
Carabelli e Brusa) resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri presenti e 12 consiglieri 
votanti,  la  presente  immediatamente  esecutiva,  ai  sensi  dell’art.  134  4°   comma del 
decreto legislativo 18.8.2000 n. 267.

Allegati:
- prospetti variazioni;
- parere Revisore del Conto; 
- parere Responsabile Area Finanziaria.
  

*^*^*^*^*

Il  Sindaco sottolinea  l'obiettiva  difficoltà  di  interpretare  il  bilancio,  rispetto  a  quello 
economico  e,  pertanto,  comunica  che  si  è  pensato  di  predisporre  alcune  slide 
semplificate, anche per il pubblico e per una eventuale pubblicazione del bilancio stesso.

Gravelona:  chiede  che  prima di  presentare  il  bilancio  in  Consiglio  Comunale,  venga 
effettuato un incontro preparatorio con i capigruppo.

Il consesso risponde che tale incontro viene già effettuato puntualmente come previsto dal 
regolamento comunale di contabilità.

*^*^*^*^*


